

Záujmová činnosť v našom internáte v mesiacoch január až máj 2024

Vianočné prázdniny sú obdobím radosti, rodinného tepla a oddychu. Pre žiakov z internátu to znamená návrat do školského prostredia po krásnych sviatkoch. Príchod do internátu po vianočných prázdninách je vždy spojený s očakávaním, novými plánmi a stretnutím so spolužiakmi. O svojich pocitoch, zážitkoch a čase strávenom so svojimi najbližšími sme sa vzájomne podelili s pani vychovateľkami a kamarátmi pri ovocnom punči.

Život v internáte sa pomaly vrátil do svojich koľají a my sme sa znovu so



záujmom zapájali do nových aktivít. Fašiangy sú prechodné obdobie medzi zimou a jarou.

Pripomenuli sme si ich tradície, zvyklosti a sami sme si vyrobili karnevalové masky.

Počas týchto chladnejších dní si výchovné skupiny chlapcov navzájom zmerali sily, zručnosť, ale aj myseľ v rámci zábavnej súťaže.

Prostredníctvom výstavy v Európe SC „**Čarovná galaxia**“ sme nahliadli do čarovného

sveta vesmíru. Videli sme, ako vyzerajú jednotlivé planéty a čo všetko tvorí slnečnú

sústavu. So záujmom sme

nazreli aj do divadelného

sveta prostredníctvom

inscenácie „**Nuda na**

pláži“ a „**Zabi klinček**

a pomojkaj ma“ v štúdiu

Divadla Akadémie umení.

V prvej z nich nám herci

akadémie priniesli cez

smutno-smiešne, komické,

absurdné, bizarné situácie pohľad aj na vážne témy, ktoré sú mimoriadne aktuálne aj

v súčasnosti. Druhá inscenácia bola spontánnou výpoveďou troch mladých herečiek,



ktoré zosobňujú radosti, problémy, či bizarnosti života žien svojej generácie. Ďalšou výzvou bol turnaj v stolnom tenise. Športové aktivity v internáte sú skvelým spôsobom, ako sa zbaviť stresu, udržiavať kondíciu a mať sviežu myseľ. Naši žiaci využívali telocvičňu a športové ihrisko, kde si zahrali futbal a cvičili v posilňovni.



Príchod jari nám symbolizuje Veľká noc.

Je to sviatok, ktorý prináša radosť, obnovu a nádej. Je to čas, keď sa príroda prebúdzá a my sa pripravujeme na jarnú oslavu. Jednou zo symbolických tradícií Veľkej noci sú kraslice a ich výzdoba. Spoznali a vyskúšali sme



si tradičné, ale aj moderné spôsoby, ako zdobiť veľkonočné vajíčka. Priestory internátu sme oživilí veľkonočnou a jarnou výzdobou. Kraslice patria k najstarším a esteticky najpôsobivejším prejavom ľudového umenia, o čom sme sa aj my



presvedčili návštevou výstavy pod názvom „**To vajíčko maľované**“ v Thurzovom dome. Spoznali sme majstrovstvo nielen tradičných foriem zdobenia kraslíc, ako sú batikovanie, voskovanie, odrôtovanie či oblepovanie, ale aj skutočné umelecké diela zdobené tzv. madeirovaním, leptaním alebo vyškrabovaním. O tom, ako sa pripravuje na tradičné privítanie najvýznamnejších kresťanských sviatkov aj naše najkrajšie banskobystrické Námestie SNP, sme sa sami presvedčili.

Pozreli sme si stánky s ľudovo-umeleckými výrobkami, kraslicami, pletenými korbáčmi či kvetinovými ikebanami. Obdivovali sme tiež nádherne vyzdobené medovníky, výrobky z dreva či z kože, prírodnú kozmetiku, ale aj krásnu keramikú a textilné dekorácie do domácnosti. Nechýbali tu ani všakovaké dobroty – z medu, z rakytníka, z chilii, z arónie. Krásu a bohatstvo folklóru sme obdivovali cez vystúpenie DFS Dupkáčik.

Slnčné dni sme strávili aj pri práci na záhone pred internátom, kde sme vysadili nové kvietky. Jarná, vlastnoručne vyrobená výzdoba skrášila tiež interiér nášho internátu. Neformálne vzdelávanie pomáha mladým ľuďom rozvíjať zručnosti a kompetencie, ktoré sú nevyhnutné na úspešné uplatnenie sa na trhu práce a na dosiahnutie ich cieľov v pracovnom živote. V našom internáte sme sa zúčastnili aj niekoľkých zaujímavých a podnetných workshopov, ktoré si pre nás pripravili pracovníčky CVČ Junior. Svoje manuálne zručnosti a jemnú motoriku sme si zasa zlepšovali zábavnou a kreatívnou prácou s modelovacou hmotou. Modelovacia hmota je skvelý materiál na tvorbu rôznych dekorácií. Vytvorili sme si z nej jednoduché kvetinové ozdoby.

Spoznali sme tiež, že tlač fotky na drevo nemusí byť ťažko realizovateľná a nepotrebujeme k tomu drahé stroje. Stačilo nám k tomu trochu trpezlivosti, šikovné ruky a chuť experimentovať. Svoje fotografie sme zaujímavou technikou pretransportovali

na drevené výrezy.

To, že našim dievčatám, ale aj chlapcom vôbec nechýba zručnosť a kreativita ani v kuchyni, svedčí aj niekoľko



vynikajúco pripravených pokrmov. Boli to zdravé cuketové placky, netradičné hrianky so syrovo-zeleninovou plnkou, jablkový koláč, palacinky s džemom, nutelou, banánom a šľahačkou, špagety so syrom a kečupom.

Veľmi zábavnou bola aj návšteva Štátnej vedeckej knižnice v B. Bystrici, kde prebiehala interaktívna výstava vedeckých hračiek, jednoduchých experimentov a hlavolamov, ktoré sú vhodné na poznávacie hranie žiakov. Výstava bola spojená s voľným hrami s efektívnym pozorovaním a poznávaním, čo všetkých zúčastnených žiakov veľmi bavilo.

Máj je mesiac, kedy sa všetko vôkol nás prebúda k životu, všetko kvitne a rozvoniava. Máj je označovaný ako mesiac lásky. Hneď prvý májový deň je zároveň aj Sviatkom práce,



ktorý sa u nás v minulosti slávil veľkými prvomájovými sprievodmi. Námestie plné nádherne vyzdobených alegorických vozov však naši žiaci môžu poznať už len z rozprávania. Tento sviatok sme si však vychutnali aj napriek tomu. V čase sme sa vrátili naspäť a obdivovali historické vozidlá. Naše oči i duše pohladili krásne zrenovované historické autobusy, autá a motorčky, vyrážajúce na tomto podujatí svojou krásou dych. Tento nádherný slnečný deň nám spestril aj koncert Adama Ďuricu.

V máji sa opäť stretli všetci žiaci nášho internátu, aby si vzájomne, ale hlavne zábavne a hravou formou overili svoje vedomosti a zručnosti. Každý vyniká v niečom inom, a tak to má byť.



Svoje sily si zmerali vo vedomostnom kvíze, hlavičky prevetrali pri rozhádzaných písmenkách formou prešmyčiek, presná ruka sa ukázala pri hádzaní loptičiek do koša.

Svoju predstavivosť prebudili pri hre na hádanie remesiel a pamäť rozcvičili pri hre na schované veci. Posledná disciplína – tanec s kruhom zasa ukázala na obratnosť a šikovnosť. Keďže dve skupiny dosiahli rovnaký počet bodov, o víťazovi rozhodol posledný boj a hlavne šikovné ruky pri skrutkovaní.

Plná nezabudnuteľných zážitkov a objavov bola tiež návšteva SOŠ Pod Bánošom v B. Bystrici. Toto miesto je skutočným rajom pre



milovníkov zvierat, kde sme mali možnosť vidieť rozmanité druhy z ríše hmyzu, plazov, obojživelníkov a vtákov. Naša prehliadka začala vo včelárstve, kde sme mali možnosť vidieť, ako včely pracujú a aký je ich význam pre ekosystém. Ďalšou zastávkou bolo terárium,

ktoré ukrývalo fascinujúci svet plazov, hlodavcov, obojživelníkov, žiab, mlokov, jašterov, škorpiónov, hadov a šteniatok. Obdivovali sme tiež majestátne hady, ktoré v nás vzbudzovali rešpekt. Zaujala nás prehliadka dravcov, kaní, jastrabov a rôznych druhov sov. Videli sme nádherné farebné druhy papagájov, ktoré nás svojou krásou ohromili. Prehliadka pokračovala v akváriách, kde sme obdivovali pestrú škálu rybičiek.

Ďalším dňom, ktorý bol plný vzrušenia a poznávania bol ten, keď nás navštívili pracovníci Hasičského a záchranného zboru. Hasiči nám pútavo rozprávali o svojej práci a dôležitosti svojej misie.



Zaujímavá bola prehliadka techniky, ktorú hasiči používajú pri zásahoch. Mali sme možnosť vidieť moderné vybavenie, ako je hydraulické náradie, ktoré slúži na



vyťahovanie ľudí z havarovaných vozidiel a rôzne druhy hadíc a čerpadiel, ktoré sa používajú na hasenie požiarov. Hasiči veľmi ochotne odpovedali na všetky naše otázky. Rozprávali nám o rôznych typoch zásahov, na ktorých sa

zúčastnili a zdôraznili, aké dôležité je byť opatrný a pripravený na núdzové situácie.

Koniec školského roka je vždy plný radosti, zážitkov a nezabudnuteľných momentov. Tento rok sme sa rozhodli rozlúčiť sa so školským rokom nezvyčajne a vzrušujúco – spoznávaním Banskej Bystrice turistickým vláčikom NEUSOHL EXPRESS. Už teraz sme plní očakávania a nadšenia, pripravení na objavovanie krás a histórie Banskej Bystrice. Letné lúče slnka si ešte vychutnáme s pani vychovávateľkami a kamarátmi posedením na terase pri skvelej pizze, či zmrzline.



Ako tých 10 školských mesiacov rýchlo ubehlo. Zrazu je doučené, doskúšané, doznámkované. HURÁ! Aj my sa môžeme konečne tešiť z leta. Teraz po dobre odvedenej práci v škole nastáva vytúžený čas oddychu a čas zážitkov.



Užite si pobyty pri vode alebo na horách! Načerpajte novú energiu a silu! Osviežte si mysle a duše! A po prázdninách sa na Vás všetkých opäť tešíme.